

## 》有点出格 最贵的蛋



王晓东 绘



## 》家有儿女

### 平分

我和老公带一岁半的女儿到公园玩。一位老大爷也带着孙子在那里玩耍。

老大爷见女儿活泼可爱, 就从孙子手中拿过两块饼干给女儿吃。

推让不开, 我只好让女儿道谢收下。不想女儿却不领这份情, 屁颠屁颠地跑到那个小孩子面前“讲理”——“不行、不行, 为啥他手里有四块, 我只有两块? 平分……” 李红都

## 》嘻乐校园

### 我过不去

我们上自习课时, 常常是最自由也是最提心吊胆的。自由是因为没有老师上课, 可以想干啥就干啥, 想复习哪科就复习哪科, 提心吊胆是因为班主任偶尔会不经意地来教室转转, 抓个典型什么的。

昨天上晚自习, 同桌看书看累了, 想听会儿MP4, 她把耳机戴上, 对我说, “班主任来了, 告诉我一声啊!” 我说, “放心吧, 我给你看着, 老师来了, 我叫你。”

没想到, 我的话刚落, 就听我们的班主任在身后说, “你俩放心吧, 我过不去, 我绕道走。”

回头一看, 我们那走路悄无声息的班主任, 正绕过了我们这条过去去教室的那一边了。 苗君甫

## 》白领黑秀

### 谁喝得更多

我与小王、小李一起喝酒, 大家兴致很高, 不知不觉都喝得有点多了。特别是他们两人, 酒一多就互相不服, 说自己喝得比对方多。看着他们吵闹不停, 我提出结束, 然后分别回家。遵纪守法的观念咱们都有, 酒后不驾车, 便把车留在酒店, 然后打车回家。

可我刚到家, 就接到他们的电话, 说是被扣在交警队, 让我去接他们。这可让我大吃一惊, 难道他们又回去开车, 这酒后驾车现在被抓住可都得罪了。

等我到了交警队, 发现他们并没有驾车, 这才稍稍放了心, 但怎么就被扣在这儿呢? 小王偷偷告诉我, 原来他们回家路上还是互相不服, 都说自己喝得比对方多, 争论不下之际, 刚好看到路边有警察在查酒驾, 于是二位便主动过去, 请警察用测酒仪测一测, 看哪个呼出的酒精含量高。谁知测过以后, 便被警察留在酒店, 得有人带才能让走。说到这里小王洋洋得意, 说, 还是自己比小李喝得多, 他的酒精含量是128, 而小李只有125。 谢汝平

## 》家有考生

### 良方

昨天晚上, 开车去接女儿的路上, 老公打个呵欠: “实在太困了……” 早晨五点多起床送女儿上学, 上午去二百里外的城市出差, 黄昏归来, 又陪我去学校给女儿送饭。晚饭后他本想睡一会儿, 却因惦记接女儿, 片刻也没合眼。

在校门口等待几分钟, 女儿微笑着走过来。到车上, 女儿开口了: “一模成绩出来了……三百多名……你们信吗?” 我有些忐忑, 笑着

说不信。一直在年级名列前茅的女儿, 怎么会落到三百多名? “三十多……该信了吧……” 我们听着, 不说话。“哈, 是年级第三!”

女儿话音刚落, 老公就轻声笑了。明亮的路灯光里, 他的眼角眉梢都舒展开了。最近, 我常拉着他看高考励志文章, 他毫无怨言地在辛苦工作之余, 受着教育艺术的感染。女儿在家时, 他不开电视; 女儿睡前, 他强打着精神等; 粗心的他, 记得给女

儿打洗脚水, 催女儿刷牙……

回到家, 女儿到房间里学习。我催着老公: “今天我等女儿, 你太累了, 快去睡吧!” 他站在客厅里, 精神抖擞的样子: “谁还困? 没看我多精神吗, 我等宝贝儿……” 女儿的房门关着, 他在客厅轻轻地踱步, 暖暖的灯光之下, 满屋子全是一个父亲的喜悦和自信。不懈努力冲刺高考的女儿, 真是解除父亲因顿疲倦的一剂良方。 王继颖

## 》漫画人生

### 冷战时期

王敏 绘



## 》有此一说

### 鱼不晓得拍马屁

上个周末, 我和秘书小于陪一把手到郊外钓鱼。眼看一个上午过去, 我和小于都钓到了十来条, 唯独一把手还是两手空空。

又过了一会儿, 一把手明显表现出不耐烦, 他一撸手中的鱼竿抽起了闷烟。我赶紧讨好地说: “领导, 我这边鱼多, 要不然你到这个钓

位试试!” 一把手听了我这番话一下又来了兴趣, 他拿起鱼竿换位后又开始钓了起来。

一把手的技术的确有问题, 他不停地挂饵提竿还是一条鱼也没钓着。他看我们换位后仍有收获, 觉得自己很没面子, 于是表情又变得非常难看。

## 》啼笑皆非

### 冤有头债有主

我家离学校不远, 每天都步行上班。昨天早晨, 我刚走进学校, 门卫王大爷便微笑着迎上来。我抢着打完招呼, 不想王大爷忽然望着我的裤子认真地说: “张老师, 您下边的裤子扣儿怎么开了?”

我急忙低头查看, 发现裤子扣子系得完好牢靠, 顿时十分不满, 于是嗔怪王大爷五十多岁了还恶作剧。王大爷竟毫无惭愧之色, 理直气壮地说: “这叫‘冤有头、债有主, 一报还一报’, 刚才你们家那淘气宝贝儿就这么吓了我一跳!” 张学兵

## 》意料之外

### 邻居打架的意外效果

我家的双排管灯已经坏了好几天了, 我和女儿无论怎样努力都不能把灯管从顶棚上拿下来。家里没有个男人就是不行, 丈夫去南方打工, 要到年底才能回来。没有办法, 看来只有等丈夫回来或者是家里来个男士再换灯管了。

昨天晚上, 楼上又传来了争吵声, 看来家庭战争又爆发了。楼上住

着一对中年夫妇, 还有一个儿子, 男的是蹬三轮车的。我曾经为他们的吵闹声影响女儿休息而上楼找过他们, 看得出来他们的家境并不太好。

贫贱夫妻百事哀, 他们时不时地吵架, 不过今天吵得特别激烈。先是女人尖厉的叫骂声, 接下来是撞倒东西的声音。虽然是上下楼的邻居, 但彼此都不熟悉, 我也不好去劝

架。吵骂声逐渐升级为打斗声, 估计两人都在使劲推搡对方, “咚咚”的脚步声震得天花板都颤动起来。忽然, 我家几天不亮的双管灯“刷”地一下子全亮了!

我和女儿都愣住了。女儿高兴地说: “妈, 想不到打架还有这样的效果!” 杨淑范

## 》东张西望

### 家有两套房

三年前, 看到朋友们纷纷置办房产, 我与老公终于按捺不住, 也在郊区贷款买下了第二套房。

新房很漂亮, 三居室, 128平米, 南北通透, 宽敞亮堂。相比较现在的70平米旧房, 我们都期盼着早早住进漂亮一新的家。老公对儿子说, 你努力考取新房附近的高中, 半年后咱们就搬家。

可是, 天不遂人愿, 儿子的成绩未达到新房附近那所高中的录取线, 只能继续在现在的中学读书。我们不得不继续住在旧房里。

眼看着装修一新的新房空着, 却要蜗居在旧房里, 有一段时间, 一听

人提说住新房, 我们一家人心情都极不爽。朋友建议将新房出租, 一则省掉了物业费, 二则还能赚回点装修费。可是我和老公实在不乐意将耗费了巨大精力财力的新房先让他人享用, 于是, 在房贷不断上涨的背景下, 我们吃力地养着这套房子。

新房那边装有价格不菲的木地板, 听说木地板太干燥会裂缝, 为了保养好它, 我们给新房买了20多盆绿色植物, 用于湿润空气。为此, 老公三天两头往新房跑, 只为了给那些植物浇水, 新房距旧房30多里, 老公开车跑来跑去, 在这个高油价时代, 无疑又增加我们的经济负担。

那天夜里12点多, 新房的物业忽然打电话, 说我家楼上房子漏水了, 让我们快去, 一向懒散的老公猛地从床上跳起, 边跑边说, 我的妈呀, 千万别泡坏了我的宝贝木地板……

新房很诱惑, 双休日我们总要抽空去看看。可是, 每次去, 看着落满灰尘的新房, 总要认真彻底打扫, 等将新房收拾干净, 回头一想, 瞧这周日过的, 我们累死累活竟给新房当了保姆。最可恼的是, 那天与他吵架, 他一气之下收拾好衣物, 头也不回地扔给我一句, 我去新房住, 咱惹不起还躲不起?! 愣生生地将我晾在一边。家两套房, 反而更闹心啊。 田宏莉

## 》同笑时代

### 是我客气

上周末下午, 女儿被一个要好的同学约到一家乐酷店去玩。不知不觉, 就玩了4个多小时, 外面已是夜色朦胧、细雨霏霏。我和孩子她妈急得直拨手机, 叫她早点坐车回家来。

不一会儿, 女儿蹦蹦跳跳回到家。我问她: “你是怎么回来的?” 女儿说是同学的妈妈用车送她回来的。我生气地说: “你同学的家和你不在一个方向, 谁让你要人家送的啊, 多麻烦啊!” 女儿也毫不示弱, 说: “同学妈妈问我, ‘不让阿姨送你回家? 你是嫌弃阿姨还是客气’, 我总不能嫌弃人家吧, 就只好回答‘是我客气’。然后坐上她的车回来了。” 徐其文

## 》不是乱弹

### 职业习惯

说教书的傻那不是实话, 但整天跟卷子、作业本打交道, 不傻也迂了。那天, 我到朋友家吃酒, 在座的还有第一次见面的人, 吃完饭朋友便吆喝打牌, 我说不会, 可他们非要我“凑角”, 最后我是赶鸭子上架, 陪他们打起麻将来。

我抓取了一个“红中”, 心想这牌怎么打呢? 嘴里也嘟囔了起来。一个刚认识的朋友笑道: “哥们, 当老师的吧?” 我诧异, 他怎么知道的啊, 我脸上也没写“老师”二字啊。

“一听你的话就知道你是老师, 人家起牌只会说‘这牌怎么打呢?’ 你起牌说的是‘这题怎么做呢?’” 任松

## 》车行天下

### 醉酒“开车”

新交法出台不久, 看到报纸上报道的那些酒驾例子, 轻则拘留, 重则拘役, 吓得我是但凡有应酬一律茶水代替, 含酒精的饮品一律不碰, 我可不想撞在枪口上。

前两天, 多年不见的好友到本地出差, 作为东道主自然要尽地主之谊。晚上, 我和老婆请朋友吃饭, 饭局上推杯换盏, 唾沫四溅, 诉说往年情谊, 不知不觉间酒喝了不少, 出来时脚下有点打晃。老婆知道现在正严打酒驾, 便打电话叫来了代驾公司的司机开车送我们回家, 开到离家门口不远的马路时, 我突然看见交警设岗检查。司机刚减速靠边, 没等车停稳, 我突然大喝一声“坏了!” 拉开车门就冲向了交警。

我摇摇晃晃对着交警连鞠躬带敬礼, 并赶紧掏出驾照递过去, 嘴里还不停地念叨说: “我错了, 我下次再也不敢了, 别把我拘留, 明天我还得去公司开会呢。” 我脸色煞白, 满脑子里想着醉驾后在拘留所里的“光辉岁月”和领导震怒的表情, 吓得腿都软了。那个年轻的交警惊讶地对我说: “哥们, 喝多了吧? 是你开的车吗?” 我愣了愣神, 回头一看, 老婆和司机在车上已经是笑得前仰后合。 冯硕